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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 
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Telefone: (86) 3303-3146 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões caso saía da sala 
de aplicação de sua prova nos últimos 30 (trinta) minutos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 3 horas, com início às 8h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_________________________________________________________________________________ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 
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LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 

 
 
 

Considerando alguns conceitos de comunicação, assinale a 

alternativa incorreta: 
 

A) Língua é um código que utiliza vários signos e os combina 

segundo regras. 

B) Comunidade linguística é uma reunião de pessoas que usa 

o mesmo sistema de sinais linguísticos para se comunicar. 

C) O signo linguístico é responsável por guardar a ideia ou o 

conceito referente à palavra no caso concreto. 

D) A língua comum se caracteriza pela constituição estrutural 

e pelas regras e normas que os sujeitos falantes utilizam. 

 
 
 

Assinale a alternativa que não apresenta erro de ortoépia: 
 

A) Eu sou a mosca que posou na sua sopa. 

B) Moço bonito está começando a enfeiar. 

C) Ele acreditava em todo tipo de superstição. 

D) Bacharel em metereologia estuda a atmosfera da Terra e 

seus fenômenos. 

 
 
 

Todas as alternativas apresentam mecanismos de coesão 

referencial, exceto: 
 

A) Realizara todos os seus desejos, menos este: o de ser atriz. 

B) Ele vai ficar fora algum tempo, isto é, uns nove meses. 

C) Bravura é resistir ao medo. Bravura não é a ausência do 

medo. 

D) A tarefa que a professora passou é igual à de ontem. 

 
 
 

 “Melhor é acender uma vela do que AMALDIÇOAR a 
escuridão.” Assinale a opção em que o termo destacado 
possui o mesmo processo de formação que a palavra 
sublinhada na frase. 
 

A) Por alguns instantes cheguei a desanimar, chorando, quase 
cheguei à conclusão que a vida não valia mais a pena.  

B) Um Amigo se faz rapidamente; já a amizade é um fruto que 
amadurece lentamente. 

C) Continuo achando graça nas coisas, gostando cada vez mais 
das pessoas, curiosa sobre tudo, imune ao vinagre, às 
amarguras, aos rancores. 

D) Precisa-se de um amigo para não se enlouquecer, para 

contar o que se viu de belo e triste durante o dia, dos 

anseios e das realizações, dos sonhos e da realidade. 

 
 
 

 
 

Em relação à flexão do verbo, assinale a opção correta: 

 

A) Pretérito imperfeito – expressa processos 

interrompidos ou contínuos no passado. 

B) Pretérito perfeito – exprime um processo posterior a 

um acontecimento já passado. 

C) Futuro do pretérito – indica uma ocorrência iniciada no 

passado e não concluída. 

D) Pretérito mais que perfeito – indica que o fato 

certamente já aconteceu. 

 
 

 
 

Marque a alternativa que apresenta objeto pleonástico: 

 

A) Entre os gregos, era usual ofender a si. 

B) Esse romance, ainda não o li completamente. 

C) Ofereceram-vos os melhores cargos. 

D) Comi da feijoada e bebi do vinho. 

 
 

 
 

Assinale a alternativa que não apresenta erro de 

concordância nominal: 

 

A) É proibida entrada de homens sem camisa. 

B) Bastantes problemas surgiram toda hora. 

C) Consegui fazer o menor número de pontos possíveis. 

D) É boa hortelã para tosse. 

 
 

 
 

Assinale o item em que a forma verbal está INCORRETA: 

 

A) Tirarás uma nota razoável, desde que estudes o 

suficiente. 

B) Assim que vê-lo, avise-me. 

C) Se vierdes a mim, receber-vos-ei. 

D) É essencial ires à reunião. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 
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Quanto ao estudo sobre formação das palavras, indique o 

exemplo em que houve derivação regressiva: 

 

A) o corte. 

B) pesquisador. 

C) pequenez. 

D) o caçar. 

 
 

 

Aponte a opção em que não há erro de concordância verbal: 

 

A) Qual de nós fomos os primeiros a chegar? 

B) Os Estados Unidos ainda representa uma grande potência 

bélica. 

C) Sobrou-me uma cédula de dinheiro, um cartão de visitas e 

uma caneta. 

D) Recebei, Vossa Excelência, os manifestos contrários à sua 

posição. 

 
 
 

Marque a alternativa em que houve erro de omissão de 

preposição. 

 

A) As normas que ele obedecia eram falhas. 

B) O doente que assisti faleceu. 

C) Era falso o passaporte que ele visou. 

D) O ar que respiramos nas pequenas cidades é menos 

poluído. 

 
 
 

Assinale a frase em que o adjetivo está no grau superlativo 

relativo de superioridade. 

 

A) Aquele senhor é podre de rico! 

B) Esses alunos são inteligentíssimos. 

C) Os olhos da moça eram escuros como a noite. 

D) Você foi a amiga mais leal que eu tive. 

 
 
 

Assinale a oração coordenada sindética explicativa: 

 

A) Depois que saíram, tudo ficou calmo. 

B) Suplicou, mas ninguém deu ouvidos. 

C) Ela chorou, porque eu vi. 

D) Não voltarei para casa, nunca mais.  

 
 

Marque a alternativa em que há erro na flexão do 

feminino: 

 

A) atéia 

B) bispa 

C) monja 

D) parenta 

 
 

 
 

Assinale a alternativa em que o emprego da crase é 

facultativo:  

 

A) Sejamos necessários à nação.  

B) Estiveste à espera de um milagre. 

C) João declarou-se à Patrícia. 

D) Ninguém irá à Bahia. 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

QUESTÃO 09  

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

ÁREA LIVRE 
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Relativamente aos atalhos existentes no aplicativo Microsoft 

PowerPoint assinale a alternativa incorreta: 

 

A) No modo de apresentação de slides, para se passar ao slide 

seguinte usa-se a tecla R. 

B) No modo de apresentação de slides, para se voltar ao slide 

anterior usa-se a tecla O. 

C) No modo de apresentação de slides, para sair da 

apresentação usa-se a tecla ESC. 

D) No modo de apresentação de slides, para ir a um slide 

específico usa-se o atalho “G, digitação do número do slide, 

SHIFT, ENTER”. 

 
     

 

Relativamente ao movimento do ponto de inserção no aplicativo 

Microsoft Word, encontre a alternativa incorreta:  

 

A) Para movimentar o ponto de inserção uma palavra à direita 

deve-se usar o atalho CTRL + seta para a direita. 

B) Para movimentar o ponto se inserção uma palavra à 

esquerda deve-se usar o atalho ALT + seta para a esquerda. 

C) Para movimentar o ponto de inserção para o início da 

página deve-se usar o atalho CTRL + home 

D) Para se movimentar o ponto de inserção para o fim de uma 

linha usa-se a tecla END. 

 
     

 

Relativamente à tecla de função F9 no aplicativo Microsoft Excel 

assinale a alternativa incorreta: 

 

A) A tecla F9 sem associação com outra tecla tem a função de 

calcular todas as planilhas em todas as pastas de trabalho 

abertas. 

B) O atalho SHIFT + F9 calcula apenas a planilha ativa. 

C) O atalho CTRL + ALT + F9 calculas todas as planilhas em 

todas as pastas de trabalho independentemente de elas 

terem sido ou não alteradas desde o último cálculo. 

D) O atalho CTRL + ALT + SHIFT + F9 minimiza a janela da 

pasta de trabalho para um ícone. 

 

 

 
 

 
 

Qual a função no sistema operacional Windows 8 do atalho 

TECLA WINDOWS + D? 

 

A) Mostrar e esconder a barra de tarefas. 

B) Minimizar rodas as janelas 

C) Exibir e ocultar a área de trabalho. 

D) Abrir o botão pesquisar e procurar arquivos. 

 
 

 
 

No aplicativo Microsoft Internet Explorer o atalho CTRL + T 

tem qual função? 

 

A) Abrir nova guia. 

B) Abrir nova janela. 

C) Abrir nova sessão. 

D) Abrir uma consulta de pesquisa na barra de endereços. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 INFORMÁTICA BÁSICA                                                                    QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 
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Os exercícios aeróbicos são caracterizados pela longa duração e 

intensidade constante. A prática regular proporciona diversos 

benefícios à saúde, como: 

 

I. Melhora o desempenho cardiovascular e a circulação 

sanguínea. 

II. Fortalece os músculos. 

III. Queima gordura. 

IV.  Modela o corpo e melhora a qualidade de vida. 

A quantidade de itens corretos é: 

 

A) 3 

B) 1 

C) 2 

D) 4 

 
     

 

Sobre o disposto na Constituição Federal de 1988 sobre a 

Cultura, assinale a opção INCORRETA. 

 

A) Os danos e ameaças ao patrimônio cultural serão punidos, 

na forma da lei. 

B) O Estado garantirá a todos o pleno exercício dos direitos 

culturais e acesso às fontes da cultura nacional, e apoiará e 

incentivará a valorização e a difusão das manifestações 

culturais. 

C) O Poder Público, com a colaboração da comunidade, 

promoverá e protegerá o patrimônio cultural brasileiro, 

por meio de inventários, registros, vigilância, tombamento 

e desapropriação, e de outras formas de acautelamento e 

preservação. 

D) A Constituição disporá sobre a fixação de datas 

comemorativas de alta significação para os diferentes 

segmentos étnicos nacionais. 

 
     

 

Acerca do esporte da natação, assinale a única opção ERRADA. 

 

A) A natação pura é regulada pela FINA (Federação 

Internacional de Natação). 

B) Os estilos em natação pura são quatro: crawl, bruços, 

costas e mariposa. 

C) A natação desportiva não se insere nos desportos aquáticos 

e faz parte dos Jogos Olímpicos. 

D) O objetivo da natação pura é determinar qual é o nadador 

mais rápido em uma determinada distância. 

 

 
 
 

 
 

São exemplos de jogos recreativos. 

 

I. Busca de sapatos. 

II. Carimba ameba. 

III. Corrida da Laranja. 

IV. Corrida do saco. 

A quantidade de itens INCORRETOS é: 
 

A) 4 

B) 2 

C) 0 

D) 1 

 
 

 
 

Indique a alternativa INCORRETA sobre a história da 
Educação Física. 
 

A) Ao longo da década de 1990 e no início da década de 

2000, muitas experiências e elaborações de diretrizes 

foram levadas a efeito em todo o Brasil, a partir dessa 

nova perspectiva de Educação Física. 

B) O entendimento de conteúdo em Educação Física foi 

marcado até recentemente (meados da década de 

1980) pela ideia de atividade, no caso, de uma atividade 

física. Enquanto em outras disciplinas escolares o 

conteúdo sempre foi entendido como um conhecimento 

de caráter conceitual, na Educação Física, ele era visto 

como uma atividade. Essa atividade, à qual os alunos 

deveriam ser submetidos, tinha como principal objetivo 

melhorar a aptidão física (com suas implicações para a 

saúde), além de influir no comportamento, moldando o 

caráter dos alunos. A atividade física mobilizada para 

atingir esses objetivos (os chamados meios da 

Educação Física) assumiu diferentes formas, como a 

ginástica, as lutas, os jogos e os esportes. 

C) Em função da influência das ciências naturais, 

particularmente da Fisiologia e da Biologia, o 

entendimento de conteúdo da Educação Física era 

baseado numa visão de corpo marcadamente 

biológica, ou seja, o corpo e sua atividade física eram 

entendidos como dimensões da natureza. 

D) Nos anos 1980, no contexto de uma ampla 

movimentação social e política em prol da 

democratização da sociedade brasileira, constituiu-se, 

também no âmbito da comunidade da Educação Física 

brasileira, um movimento, posteriormente 

denominado movimento renovador, que se 

caracterizou por forte apoio à função atribuída até 

então à Educação Física no currículo escolar. Decorre 

dessa crítica uma mudança radical do entendimento 

do conteúdo da disciplina. 

 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                   QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 
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De acordo com a Constituição Federal de 1988, o ensino é livre à 
iniciativa privada, atendidas as seguintes condições: 
 
I. Cumprimento das normas gerais da educação nacional. 
II. Inscrição da empresa jurídica no CNPJ há pelo menos 3(três) 
anos. 
III. Autorização e avaliação de qualidade pelo Poder Público. 
É verdadeiro o que se indica em: 
 
A) II 
B) I e III 
C) I, II e III 
D) III 

 
     

 
Observe as assertivas a seguir relacionadas à Ginástica Laboral. 

 

I. O posto de trabalho deve ser adaptado às necessidades 

individuais dos colaboradores, visando com isso, não só o bem 

estar durante a jornada de trabalho, como também, a prevenção 

de posturas inadequadas ao longo do tempo. 

II. A Ginástica Laboral é realizada no próprio local de trabalho, é 

de curta duração e consiste em exercícios de alongamento das 

estruturas musculares envolvidas nas tarefas ocupacionais 

diárias. 

III. A Ginástica Laboral provoca cansaço físico ou sudorese. 

 

É INCORRETO o que se afirma em: 

 

A) I 

B) III 

C) II 

D) I e II 

 
     

 

São considerados exercícios aeróbicos: 

 

1. Caminhada. 

2. Corrida. 

3. Remo. 

4. Natação. 

5.  Ciclismo. 

 

A soma dos itens corretos é: 

 

A) 13 

B) 15 

C) 12 

D) 10 

 
 

O dever do Estado com a educação será efetivado mediante a 

garantia de, dentre outros: 

 

I. Educação infantil, em creche e pré-escola, às crianças até 4 

(quatro) anos de idade. 

II. Acesso aos níveis mais elevados do ensino, da pesquisa e 

da criação artística, segundo a capacidade de cada um. 

III. Progressiva universalização do ensino médio gratuito. 

IV. Educação básica obrigatória e gratuita dos 4 (quatro) aos 

16 (dezesseis) anos de idade, assegurada inclusive sua oferta 

gratuita para todos os que a ela não tiveram acesso na idade 

própria. 

 

É correto o que se afirma em: 

 

A) II 

B) II e III 

C) I 

D) I, II e III 

 
 

 
 

A respeito da brincadeira “Corrida do chaveiro”, assinale a 

opção verdadeira. 

 

A) Este jogo pode ser usado para fixação do conteúdo 

trabalhado: aquele que ficou de pé, antes de recomeçar 

a brincadeira tem que responder a uma pergunta. Se 

não souber perde a vez para quem responder. 

B) Forme um círculo bem espaçoso com as cadeiras, com 

os assentos voltados para dentro, com tantas cadeiras 

quantos forem os participantes, menos a sua. Você deve 

estar no centro do círculo segurando o chaveiro. 

C) Você começa a andar e pega uma pessoa; de mãos 

dadas, vocês continuam caminhando; a pessoa que 

está com você deve pegar uma outra pessoa sentada, e 

assim por diante, sempre dando as mãos e 

caminhando. Quando quiser, deixe cair o chaveiro e 

todos devem correr para uma cadeira. Quem ficar de 

pé recomeça a brincadeira. Para acrescentar 

suspense, finja deixar cair ou balance o chaveiro, 

fazendo barulho ou caminhe bem longe das cadeiras. 

Estipule "castigo" para quem se soltar ou correr antes 

que o chaveiro realmente caia. 

D) As alternativas “A”, “B” e “C” estão corretas. 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 
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Sobre a importância da Educação Física no ensino fundamental, 

observe os itens a seguir. 

I. Adotar a atividade física como parte fundamental da grade 

escolar cria um vínculo da criança com o esporte que 

dificilmente será deixado de lado na vida adulta. 

II. A possibilidade da criança se exercitar apenas durante o 

período de aulas é mais um fator que evidencia a importância da 

educação física no ambiente escolar. As crianças 

contemporâneas cada vez mais adeptas de atividades que não 

envolvam movimento como jogar videogames e acessar a 

internet tem na escola a chance de tomarem o gosto por 

atividades esportivas e terem uma melhor qualidade de vida. 

III. É importante que os órgãos de educação, pais e diretores 

estejam cientes da necessidade de um profissional de educação 

física dentro do ambiente escolar. Apenas esse profissional 

possuirá o conhecimento teórico e prático que permita o 

desenvolvimento de atividades funcionais e lúdicas de maneira 

simultânea com a prática de atividades físicas. 

É correto o que se afirma em: 
 

A) I 

B) I, II e III 

C) I e II 

D) III 

 
     

 

É um esporte de origem norte-americana do século XIX. Pode ser 

jogado tanto em quadras abertas quanto fechadas e, embora seja 

um esporte praticado por homens em sua maioria, também é 

jogado por mulheres até mesmo em grandes torneios esportivos. 

Geralmente é disputado por duas equipes, cada uma com 5 

(cinco) jogadores. 
 

O enunciado acima se refere a qual esporte? 
 

A) Futebol de campo. 

B) Basquete. 

C) Vôlei. 

D) Futsal. 

 

     

 

Marque a alternativa INCORRETA sobre a Ginástica Aeróbica. 

 

A) É uma atividade física que através de movimentos rápidos 

e ritmados provoca a oxigenação das células musculares 

e elevado gasto calórico. 

B) Apenas uma pequena quantidade de grupos musculares é 

trabalhada com a prática de aeróbica. 

C) A aeróbica enquadra-se na categoria de exercícios 

aeróbicos em oposição aos exercícios anaeróbicos. 

D) O termo "aeróbico" significa "com oxigênio" e está 

relacionado com o uso de oxigênio do ar, na produção de 

energia do músculo. 

 
 

Acerca do disposto sobre a Educação, na Constituição 

Federal de 1988, assinale a alternativa FALSA. 
 

A) As cotas estaduais e municipais da arrecadação da 

contribuição social do salário-educação serão 

distribuídas proporcionalmente ao número de alunos 

matriculados na educação básica nas respectivas redes 

públicas de ensino. 

B) A União aplicará, anualmente, nunca menos de dezoito, 

e os Estados, o Distrito Federal e os Municípios vinte 

por cento, no mínimo, da receita resultante de 

impostos, compreendida a proveniente de 

transferências, na manutenção e desenvolvimento do 

ensino. 

C) A educação, direito de todos e dever do Estado e da 

família, será promovida e incentivada com a 

colaboração da sociedade, visando ao pleno 

desenvolvimento da pessoa, seu preparo para o 

exercício da cidadania e sua qualificação para o 

trabalho. 

D) A União organizará o sistema federal de ensino e o dos 

Territórios, financiará as instituições de ensino públicas 

federais e exercerá, em matéria educacional, função 

redistributiva e supletiva, de forma a garantir 

equalização de oportunidades educacionais e padrão 

mínimo de qualidade do ensino mediante assistência 

técnica e financeira aos Estados, ao Distrito Federal e 

aos Municípios; 
 

 

 
 

Constitui a estrutura do Sistema Nacional de Cultura, nas 

respectivas esferas da Federação, dentre outros: 

I. Sistemas setoriais de cultura. 

II. Sistemas de financiamento à cultura. 

III. Programas de formação na área da cultura. 

IV. Órgãos gestores da cultura. 

V. Conferências de cultura. 

A quantidade de itens corretos é: 
 

A) 4 

B) 5 

C) 3 

D) 1 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 
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Assinale a alternativa que apresenta corretamente a brincadeira 
do “Corrida de Lagartos”: 
 

A) Correm um representante de cada equipe. Uma das pessoas 

de cada grupo é escolhida como o lagarto, e os demais do 

grupo embrulham-no em filme plástico (desde o pescoço 

até os pés, envolvendo também os braços e as pernas). No 

JÁ, os lagartos, já deitados de barriga no chão, devem 

rastejar até o a linha de chegada. Quem o fizer primeiro, 

vence a prova. 

B) Parecido com o pega-pega. Há dois grupos: o da polícia e o 

dos ladrões. O papel da polícia é pegar os ladrões e prendê-

los em uma “cadeia”. O papel dos ladrões é salvar os 

companheiros (abrindo a porta da “cadeia”) e se proteger 

da polícia. Se a polícia prender todos, invertem-se os 

papéis. 

C) Escolhem-se de oito a dez voluntários e todos recebem um 

balão atado no tornozelo ou na cintura. Cada um deverá 

cuidar do seu e ao mesmo tempo tentar estourar o balão do 

outro. Será vitorioso aquele que conseguir estourar os 

balões do adversário e permanecer com o seu inteiro. 

D) Esta é uma brincadeira de muito movimento e vivacidade 

da parte dos participantes. As equipes podem ser unidades 

masculinas ou femininas, e podem ser diferenciadas por 

cores, em suas bandeirinhas: Vermelho e Azul. O número 

de participantes pode variar de acordo com a capacidade 

do pátio ou campo, podendo assim unir ou não mais 

unidades. Também terá que ser do mesmo número de 

participantes em cada equipe. A disposição dos 

participantes será como se indica na ilustração, ou seja: a 

metade de cada equipe frente a frente. Sob a ordem do juiz, 

(que se encontra no centro da área do jogo) por apito, sinal 

ou voz, as pessoas designadas para iniciar a corrida, sairão 

em sentido inverso, um de uma equipe e outro da contrária. 

A corrida deve ser realizada sem demora, entregar a 

bandeira pela haste na mão do companheiro oposto. Os 

participantes não deverão sair da linha para receber a 

bandeira. Logo que a receba correrá até seu companheiro 

em frente que espera recebê-la, e assim sucessivamente até 

terminar com todos os jogadores e o último que a receber 

correrá até o centro para plantá-la na meta ou entregá-la 

nas mãos do juiz. Este declarará equipe vencedora a que 

corresponde à bandeira recebida primeiro no término do 

jogo, a vermelha ou azul. 

 
 

Marque a alternativa que apresenta uma alternativa 
INCORRETA sobre o esporte do Basquete. 
 
A) A equipe com a posse de bola tem 24 segundos para 

levar a bola ao cesto da equipe adversária e tentar 
lançá-la. 

B) É proibida a permanência de qualquer jogador da 
equipe que tenha a posse da bola por mais de 3 
segundos na área restritiva da equipe adversária. 

C) A partida é supervisionada por três árbitros. 
D) O manejo da bola deve ser feito somente com as mãos. É 

permitido caminhar com ela em mãos por mais de dois 
passos. 

  
 

 
 
A natação desportiva é regida pela Federação Internacional 
de Natação (FINA), juntamente com outros esportes 
aquáticos, quais sejam: 
 
I. Mergulho aquático. 
II. Natação Sincronizada. 
III. Pólo aquático. 
É correto o que se afirma em: 
 
A) III 
B) I e II 
C) I, II e III 
D) I 

 
 

 
 
Os exercícios anaeróbicos estão relacionados com a 
capacidade de produzir energia. São exercícios de elevada 
intensidade e menor duração, cujo objetivo é desenvolver 
flexibilidade, força e aumento da massa muscular. Enquadra-
se nesta categoria de exercícios, SALVO: 
 
A) Musculação. 
B) Dança 
C) Yoga. 
D) Levantamento de peso. 
 

 

 
 
A lei estabelecerá o plano nacional de educação, de duração 
decenal, com o objetivo de articular o sistema nacional de 
educação em regime de colaboração e definir diretrizes, 
objetivos, metas e estratégias de implementação para 
assegurar a manutenção e desenvolvimento do ensino em 
seus diversos níveis, etapas e modalidades por meio de 
ações integradas dos poderes públicos das diferentes 
esferas federativas que conduzam a, EXCETO: 
 

A) Promoção humanística, científica e tecnológica do 
País. 

B) Universalização do atendimento escolar. 
C) Estabelecimento de meta de aplicação de recursos 

públicos em educação como proporção à renda per 
capita dos cidadãos brasileiros. 

D) Erradicação do analfabetismo. 
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